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GABARITO: 01C-02B-03D-04E-05A-06B-07C-08D-09A-10A-11D-12D-13E-14A-15C-16C-17B-18B-19B-20D-21C-22A-23E-24E-25E-26B-27C-28C-29C-30D-31E-
32E-33D-34C-35B-36A
MATEMATICA - 12 questoes - valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez

01. Astrés raizes de x>-12x2 +39x— 28 =0s3or,s e 4. O valorde vr2 + s2é:

a) 210 b) 5v/2 c) 5vV17 d) 2+/5 e) V17

02. Sesenx= % e x € um arco do 19 quadrante, entdo cos x é igual a:
V5 V5 5 1

03. Nos ultimos cinco anos, 32 mil mulheres de 20 a 24 anos foram internadas nos hospitais do SUS por causa de AVC. Entre os
homens da mesma faixa etaria, houve 28 mil interna¢des pelo mesmo motivo. Suponha que, nos préoximos cinco anos, haja um
acréscimo de 8 mil internagdes de mulheres e que o acréscimo de internagdes de homens por AVC ocorra na mesma proporgao.
De acordo com as informacgdes dadas, o nimero de homens que seriam internados por AVC, nos préximos cinco anos,
corresponderia a

a) 4 mil. b) 9 mil. c) 21 mil. d) 35 mil. e) 39 mil.

04. O numero real x é estritamente positivo e diferente de 1. O quadrado de x, o préprio x e log x formam, nesta ordem uma PG.
Entdo x vale:
a)-1 b)0 c) 1/10 d)1 e) 10

05. Seja g uma fungdo do tipo g(x) =ax + b, com x €R. Se g(-2) = -4 e 2g(3) = 12, os valores de a e b sdo, respectivamente:
a)2e0 b)O0e1/2 c)0e?2 d)1/2e0 e)-1/2e0

06. Trés numeros formam uma progressdo geométrica de razdo 3. Subtraindo 8 unidades do terceiro nimero, obteremos uma
progressdo aritmética cuja soma dos termos é
a) 16 b) 18 c) 22 d) 24 e) 26

07. Considere as fungdes f e g tais que f(x) = 4x — 2x> —1 e g(x) = 3 — 2x. A soma dos valores de f(x) que satisfazem a
igualdade f(x)=g(x) é
a)-4 b) -2 c)o d)3 e)d

08. Observe os discos de raios 2 e 4, tangentes entre si as semirretas s e t, representados na figura abaixo.

A distancia entre os pontos Pe Q é
a)9 b) 10 c)11 d)12 e) 13

09. A massa das medalhas olimpicas de Londres 2012 estd entre 375 g e 400 g. Uma medalha de ouro contém 92,5% de prata e
1,34% de ouro, com o restante em cobre. Nessa olimpiada, os Estados Unidos ganharam 46 medalhas de ouro.

Supondo que todas as medalhas de ouro obtidas pelos atletas estadunidenses tinham a massa maxima, a quantidade de ouro
gue esses atletas ganharam em conjunto

a) € menor do que 0,3 kg. b) estd entre 0,3 kg e 0,5 kg. c) estd entre 0,5 kg e 1 kg.

d) estd entre 1 kg e2 kg. e) é maior do que 2 kg.
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10. Considere um reservatdrio, em forma de paralelepipedo retangulo, cujas medidas sdo 8 m de comprimento, 5 m de largura e
120 cm de profundidade. Bombeia-se dgua para dentro desse reservatério, inicialmente vazio, a uma taxa de 2 litros por
segundo. Com base nessas informacgdes, € CORRETO afirmar que, para se encher completamente esse reservatorio, serao
necessarios:

a) 480min b) 240min c) 400min d) 40min e) 300min
11. O cosseno do menor angulo formado pelos ponteiros de um reldgio as 14 horas e 30 minutos vale
SRR} p) =02 o (o2 9 =52 o (2549

12. A caminhada é uma das atividades fisicas que, quando realizada com frequéncia, torna-se eficaz na prevenc¢do de doencgas
cronicas e na melhoria da qualidade de vida. Para a pratica de uma caminhada, uma pessoa sai do ponto A, passa pelos pontos B
e C e retorna ao ponto A, conforme trajeto indicado na figura. Dado:v3=1,7

A 1km

Quantos quildometros ela terd caminhado, se percorrer todo o trajeto?
a) 2,29. b) 2,33. c) 3,16 d) 3,50 e) 4,80.

PORTUGUES -12 questdes —valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez).

13. "O homem-momento desempenha, na Histéria, papel semelhante ao do pequeno holandés que tapou com o dedo um
buraco no dique, e assim salvou a cidade. Sem querer reduzir o encanto da lenda, podemos salientar que, praticamente,
qualquer pessoa naquela situagdo poderia ter feito o mesmo (...) Aqui, por assim dizer, tropec¢a-se na grandeza, exatamente
como se poderia tropegar num tesouro que salvasse uma cidade. A grandeza, entretanto, é algo que deve exigir algum talento
extraordinario, e ndo apenas a sorte de existir e, num momento feliz estar no lugar certo."

Assinale a alternativa que melhor resume a ideia principal do texto:
a) Se tiver sorte, qualquer pessoa pode salvar uma cidade, mas isso ndo € sinal de grandeza
b) E encantadora a lenda do menino holandés que salvou sua cidade, mas ndo podemos transpor seu caso para outras situacdes
c¢) O homem-momento pode ser comparado ao menino holandés que salvou sua cidade, isto é, ambos tém a sorte de estar no
lugar certo no momento exato
d) Na histéria, somos enganados por lendas que atribuem a uma pessoa o que poderia ser realizado por qualquer outra
e) Algumas pessoas tornam-se grandes por acaso, mas a grandeza real exige qualidades individuais

14 - As palavras grifadas no periodo “Mas ser senhor é triste; eu sou, senhora, e humildemente, o vosso servo” exercem,
respectivamente, a funcgdo sintatica de:

a) predicativo do sujeito, vocativo, adjunto adverbial, ntcleo do predicativo do sujeito.

b) sujeito, vocativo, adjunto adnominal, ntcleo do objeto direto.

c) predicativo do sujeito, aposto, adjunto adverbial, ntcleo do sujeito.

d) predicativo do sujeito, aposto, adjunto adverbial, ntcleo do predicativo do sujeito.

e) sujeito, vocativo, adjunto adverbial, nicleo do sujeito.

15. Assinale a Unica alternativa que apresenta um pronome relativo.

a) “...entre nadegas perfeitas, tdo bonitas que ele parou.”

b) “...quando reconhecer que a mulher foi feita para vocg, tome-a...”

c) “...o homem que seus hormdnios esperavam, ...”

d) “ Ainda nem vira o seu rosto e sabia que era ela.”

e) “Ele sentia — na garganta, no peito, onde quer que fique o diabo do detector -.”
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16. Na frase “Vocé esta tapando o meu sol.”, a expressdo “o meu sol” é:
a) objeto indireto. b) predicativo do sujeito. c) objeto direto. d) sujeito. e) agente da passiva.

17. “O padeiro balangou a cabeca. - Eu me lembro do dia em que |he vendi a torta — disse.”
Pode-se afirmar que o termo destacado exerce fungdo sintatica de:
a) predicativo.  b) objeto indireto. c) adjunto adverbial de lugar. d) adjunto adverbial de tempo. e) agente da passiva.

18. Assinale a alternativa em que a regra de acentuacdo nao se refere a nenhuma das seguintes palavras: género, também, vocé,
ja, saude:

a) a palavra também é acentuada porque é uma oxitona terminada em em.

b) a palavra ja é acentuada porque é uma oxitona terminada em a.

c) a palavra saude é acentuada por conter u ténico em hiato com a vogal anterior.

d) a palavra vocé é acentuada porque é uma oxitona terminada em e.

e) a palavra género é acentuada porque é uma proparoxitona.

19. A palavra que apresenta o mesmo fonema em relacdo a letra “x” em inexoravel é:
a) taxi b) exame C) paixao d) méxima e) texto

20. Nas palavras contrapartida, brasileiros, amanhecer, temos respectivamente os seguintes processos de formacdo de
palavras:

a) justaposicdo, sufixacdo, parassintese

b) sufixacdo, prefixacdo, sufixacdo

c) justaposicdo, prefixacdo, parassintese

d) prefixacdo, sufixacdo, parassintese.

e) prefixacdo, parassintese, sufixagdo

21. "AMENTE" ou a "ALMA" ou a "PSIQUE" sdo imateriais demais para serem investigadas por algum método cientifico. Aquilo
com que os psicologos lidam de fato € o comportamento, que é bastante palpdavel para ser observado, registrado e analisado.
Este ponto de vista é muitas vezes criticado por pessoas que dizem que esta maneira de ver as coisas omite importantes
qualidades e aspectos da natureza humana. Tal objecdo pode ou ndo ser verdadeira a longo prazo, e se transforma quase numa
guestdo mais filosdfica que cientifica. Ndo adianta discuti-la aqui. Vamos simplesmente concordar em que poderemos avancar
até certo ponto, considerando apenas o comportamento, deixando para depois a demonstracdo das possiveis limitacGes dessa
posicdo."

O texto s6 nos apresenta elementos suficientes para afirmarmos que:

a) Ndo ha método cientifico aplicavel em psicologia, porque a MENTE é material e ndo pode ser sujeita a experimentos materiais.
b) Nao podendo estudar cientificamente a "PSIQUE", os psicélogos estudam o comportamento; mas o comportamento ndo é a
pessoa toda, por isso a psicologia ndo pode ser cientifica.

c) A psicologia ndo tem por objeto o estudo da ALMA, mas sim do comportamento, que é mensuravel.

d) Para haver ciéncia, é preciso haver observacdo e medida; ndo se pode medir diretamente a MENTE, logo, ndo ha CIENCIA DA
MENTE.

e) E suficientemente conhecido pela maioria das pessoas que o estudo do comportamento n3o abrange importantes qualidades
da natureza humana; a Psicologia &, pois, questao mais filosdfica que cientifica.

22. Ose éindice de indeterminacdo do sujeito na frase:
a) Assiste-se a espetaculos degradantes.  b) Nado se ouvia o sino. c) Alguém se arrogava o direito de gritar.
d) Perdeu-se um cdo de estimacdo. e) Ndo mais se falsificara tua assinatura.

23. Nos versos abaixo uma figura se ergue garcas ao conflito de duas visGes antagobnicas:
“Saio do hotel com quatro olhos,

Dois do presente,

Dois do passado.”
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Essa figura de linguagem recebe o nome de:
a) metonimia b) catacrese c ) hipérbole d) hipérbato e)antitese

24. Sobre o Realismo, assinale a afirmativa correta:

a) O romance é visto como distracdo e ndo como meio de critica as instituicdes sociais decadentes.
b) Os escritores realistas procuram ser pessoais e objetivos.

c) O romance sertanejo ou regionalista originou-se no Realismo.

d) O Realismo vé o Homem somente como um produto biolégico.

e) O Realismo constitui uma oposi¢do ao idealismo romantico.

HISTORIA E GEOGRAFIA DO BRASIL - 12 questdes - valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez)

25. Ocorreu um movimento armado, liderado por Luis Carlos Prestes, com o intuito de implantar no pais uma ditadura do
proletariado, durante a Era Vargas (1930-1945). Esse episddio da histdria é conhecido como a:

a) Revolugdo Constitucionalista. b) Intentona Integralista. c) Revolta da Armada.

d) Revolugdo Democratica de 64. e) Intentona Comunista.

26. Uma das principais causas da Revolugdo Farroupilha foram as(os):

a) precarias condicbes de vida dos ribeirinhos amazonicos. b) problemas econémicos dos produtores rurais gatuchos.

c) divergéncias entre senhores de engenho e escravos na Bahia.d) péssimas condi¢cdes de saneamento bésico no Rio de Janeiro.
e) problemas de relacionamento entre membros do partido liberal paulista e a regéncia

27. Assinale a alternativa que apresenta uma regido do Brasil que é recoberta por vegetacado herbacea ou campestre, em drea
de clima subtropical, e que tem sofrido grande impacto ambiental, tendo como consequéncia a formacgdo de extensos areais.
Dentre as causas desse impacto, podemos citar a pecudria extensiva e a agricultura monocultora.

a) Sertdo Nordestino. b) Pantanal. c) Campanha Gaucha. d) Cerrado. e) Amazonia.

28. As cidades de Brasilia— DF e Manaus — AM tém, respectivamente, os seguintes climas:
a)Tropical e Litoraneo Umido.  b) Subtropical e Equatorial de Altitude.  c) Tropical e Equatorial.
d) Tropical Semi-arido e Tropical Continental.  e) Equatorial e Subtropical.

29. Irineu Evangelista de Sousa, Bardo e Visconde de Mau3, foi um empreendedor que investiu em varios campos: Companhia de
Navegacdo a Vapor no Amazonas e Rio Grande do Sul, Companhia de iluminagdo a Gas no Rio de Janeiro, companhias de bonde
e estradas de ferro e outros. Em qual periodo da histdria do Brasil Maua se destacou?

a) Republica Velha b) Periodo Colonial c) Segundo Reinado  d) Era Vargas e) Independéncia

30. A queda do regime mondarquico esteve ligada aos seguintes fatores, exceto:

a) a dependéncia da Igreja ao Estado, pois ao Imperador cabia a nomeagdo dos membros do clero, e a determinagdo de que as
bula papais deveriam ter o seu beneplacito;

b) a adesdo dos militares a causa republicana, apds o contato mantido com as republicas platinas, durante a Guerra do Paraguai;
c) a difusdo entre os jovens oficiais do positivismo, pregado por Benjamin Constant na Escola Militar;

d) a conscientizagdo politica desenvolvida com a vinda dos imigrantes que propunham a luta armada para derrubar o Império;
e) a pressdo dos cafeicultores do oeste paulista, desejosos de um maior espago no poder.

31. No Brasil, a maior populagédo absoluta e a maior densidade demografica (ou relativa) encontra-se na regido:
a) Nordeste b) Centro-Oeste c) Sul d) Norte e) Sudeste

32. Para compreender o setor energético brasileiro, é necessario conhecer, dentre outros fatores, as fontes disponiveis, as
necessidades de consumo e da demanda da energia elétrica por regido do Pais. Sobre a producdo hidrelétrica e o consumo
energético do Brasil, pode-se afirmar que o (a)

a) Regido Norte possui baixa capacidade de producdo instalada; isto ocorre em fungdo de ndo possuir nenhuma usina hidrelétrica
de grande porte.

b) Nordeste tem a sua produgao hidrelétrica concentrada ao longo do rio Sdo Francisco possibilitando um enorme potencial
hidrelétrico..

c) Regido Sul é a que concentra o maior nimero de usinas hidrelétricas, além de ser a que mais consome energia no Pais.
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d) Centro-Oeste e o Sudeste concentram, respectivamente, as maiores taxas de produgdo e consumo de energia elétrica do Pais.
e) O maior potencial instalado encontra-se na bacia do rio Parand e a regido que mais consome energia é a Sudeste devido ao
seu grande parque industrial.

33. Aos deslocamentos populacionais tempordrios relacionados as estacdes do ano ou as atividades economicas, aplicamos o
conceito de:
a) Movimento Diurno.  b) Movimento Noturno. c¢) Nomadismo. d) Transumancia. e) Sedentarismo.

34. Considere as afirmativas abaixo:

| - As atividades industriais e a elevada concentragao populacional nas grandes cidades produzem volumosas quantidades de
residuos sélidos, liquidos e gasosos que a natureza por si s6 ndo consegue absorver.

Il - As concentragdes urbanas com alta densidade de edificagBes, a elevada impermeabilizacdo do solo causada pela
pavimentacdo das ruas e do calgamento e a colocagdo de pisos nos quintais, associado a poucas e pequenas extensées de areas
verdes, contribuem para acentuar o escoamento das dguas pluviais e causar inundacgoes.

[l - No Brasil, o desenvolvimento do alcool, como combustivel alternativo, implementou a atividade industrial, sobretudo no
Estado de S3o Paulo. Houve um forte incremento industrial e até reduziu a poluicdo. Entretanto, para produzir o dlcool geram-se
grandes quantidades de bagaco de cana e vinhoto que poluem os rios.

Sobre os impactos ambientais causados pela atividade industrial, relacionam-se entre si as afirmativas:

a) somente al e a ll se relacionam. b) somente a Il e lll se relacionam. c) somente a | e lll se relacionam.

d) todas se relacionam. e) nenhuma se relaciona.

Leia o texto VI para solucionar o item 35, sobre os sistemas de movimentos do territdrio.
Texto VI
“Dentre as diversas bases técnicas que se vdo incorporando ao territdrio e dotando cada regido de novas qualidades materiais e
possibilidades organizacionais, queremos destacar os ‘sistemas de movimentos do territorio’, isto é, o conjunto indissocidvel de
engenharias (fixos) e de sistemas de fluxos (materiais e imateriais) que respondem pela solidariedade geogrdfica entre os
lugares”.

(CONTEL, In: SANTOS, 2001, p. 357)
35. O texto VI permite compreender o conceito de sistemas de movimentos do territério. Baseando-se neste conceito e em seus
conhecimentos sobre a geografia da circulagdo no Brasil, é incorreto afirmar que:
a) os subsistemas de movimento hidroviario sdo divididos em cinco, quais sejam: Bacia Amazdnica, Bacia do Sado Francisco, Bacia
do Sudeste, Bacia do Leste e Bacia do Prata.
b) o sistema de movimento ferrovidrio no Brasil, a época da sua implantagdo, fim do século XIX até a metade do século XX, era o
principal responsavel pelo deslocamento longitudinal dos fluxos de pessoas e de mercadorias.
c) a frase “Governar é abrir estradas” atribuida a Washington Luis, que determinou a construgdo da rodovia Rio—Sao Paulo, atual
Via Dutra, traduz a prevaléncia do sistema rodovidrio sobre os demais sistemas na politica de transporte do Brasil.
d) ainda que estatisticamente irrelevante para o conjunto dos sistemas de movimentagdo no pais, nos estados brasileiros
desprovidos de um sistema de dominio terrestre o sistema de movimento aeroviario constitui-se numa alternativa
frequentemente utilizada.
e) a construgdo de Brasilia fez com que o movimento de integragdo dos sistemas de movimentos no Brasil ganhasse impulso,
pois criou-se a necessidade de ligar a capital federal ao restante do pais, o que possibilitou a construgdo de rodovias como:
Belém- Brasilia (BR-10), Rio-Belo Horizonte-Brasilia (BR-40) e Brasilia-Fortaleza (BR-20).

36. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira:

1. Pau-brasil 2. Agucar 3. Fumo 4. Criacao de gado 5. Ouro

() Transferéncia do centro produtivo do litoral para o interior.

() Principal produto econémico, durante os dois primeiros séculos da colonizagéo.

() Exploragéao restrita ao litoral.

() Unica atividade que visava ao mercado interno; seus lucros ficavam na Colénia.

() Servia como valor de troca na Africa.

A sequéncia correta é:

a)5,2,1,4,3 b)1,4,3,5,2 c)3,52,1,4 d)4,3,52,1 e)2,1,4,3,5
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42 PROVA - REDACAO Redija, na folha de Redagdo, um texto dissertativo com, no minimo 25 (vinte e cinco) e, no maximo
30 (trinta) linhas, em linguagem correta e oficial desenvolvendo o tema abaixo. A redagdo deve receber um titulo.

TEMA: “O que vale na vida ndo é o ponto de partida e sim a caminhada. Caminhando e semeando, no fim terds o que
colher.” Cora Coralina
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